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Moravskoslezský kraj i letos výrazně podpoří rozvoj znevýhodněných oblastí Osoblažska a
Vítkovska. Obce z těchto regionů mohly žádat o finance na projekty, které zlepší kvalitu
života místních obyvatel, posílí občanskou vybavenost a pomohou stabilizovat venkovské
komunity. Krajští zastupitelé rozhodli, že letos žadatelům rozdělí rekordní sumu – přes 51
milionů korun.

Do programu Podpora znevýhodněných oblastí Moravskoslezského kraje 2026 dorazilo 21 žádostí.
Všechny splnily podmínky a krajští zastupitelé se rozhodli je podpořit. Původně plánovaná částka
29,75 milionu korun byla proto navýšena na 51,35 milionu korun, aby bylo možné financovat všechny
předložené projekty.

„Podpora těchto regionů je pro nás dlouhodobou prioritou. Chceme, aby i menší a periferní obce
měly podmínky pro růst a rozvoj, a aby se tam lidem dobře žilo. Jde o jeden z nejúčinnějších nástrojů,
jak snižovat regionální rozdíly a posilovat životaschopnost venkovských oblastí,“ uvedla 1.
náměstkyně hejtmana Moravskoslezského kraje Šárka Šimoňáková.

O dotaci mohly žádat obce z vybraných území Osoblažska a Vítkovska, například Bohušov, Budišov
nad Budišovkou, Město Albrechtice, Osoblaha, Větřkovice či Vysoká. Obce do 1 000 obyvatel mohou
získat až 80 procent uznatelných nákladů, větší obce až 70 procent. Dotace se pohybují od 300 tisíc
do 3 milionů korun na projekt.

Mezi podpořenými záměry je například pokračování rekonstrukce bytového domu ve Slezských
Pavlovicích, kde se v letošní etapě dokončí interiéry šesti bytových jednotek. Po kolaudaci budou
připraveny k okamžitému nastěhování, což obci pomůže řešit dlouhodobý nedostatek dostupného
bydlení. V Osoblaze zase dojde k demolici chátrající budovy bývalé mateřské školy a k následné
revitalizaci pozemku. Vznikne tak nové veřejné prostranství v centrální části obce, které výrazně
zlepší vzhled i funkčnost území.

Kraj letos pomůže obcím nejen dotačně. Krajští zastupitelé schválili také využití finančního nástroje
JESSICA III, díky kterému získají Slezské Pavlovice zvýhodněný úvěr na další etapu rekonstrukce
bytového domu. Celkové náklady projektu přesahují 17 milionů korun, úvěr může dosáhnout až 3,5
milionu korun a pomůže dokončit vznik šesti nových nájemních bytů.

„Dostupné bydlení je pro menší obce zásadní téma. Pokud chtějí udržet mladé rodiny nebo přilákat
nové obyvatele, musí lidem nabídnout kvalitní zázemí pro život. Právě proto kraj prostřednictvím
programu JESSICA podporuje projekty, které by obce jen velmi obtížně financovaly z vlastních
rozpočtů,“ doplnila náměstkyně hejtmana Šárka Šimoňáková.

Program JESSICA III umožňuje obcím čerpat zvýhodněné úvěry na projekty v oblasti bydlení,
revitalizace brownfieldů nebo výstavby parkovacích ploch. Úvěry mohou pokrýt až 90 procent
uznatelných nákladů a často doplňují dotační podporu. Díky tomu mohou obce realizovat i finančně
náročnější investice.
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